

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2014年4月  
15 星期二  
4 897001 360013  
大多多雲 間有陽光  
甲午年三月十六日 十一號 氣溫 20-23°C 濕度: 70-85%  
港字第 23418 今日出紙 3 疊 11 張半 港幣 7 元



# 各界嚴斥陳李邀美干港政

## 責踐踏國家主權 阻礙落實普選



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「禍港四人幫」中的前政務司長陳方安生及民主黨創黨主席李柱銘，早前到美國及加拿大唱衰香港並「告洋狀」，試圖引入外國勢力干預香港普選進程。香港社會各界對陳、李二人的所作所為強烈不滿，嚴厲譴責他們的行為猶如引賊入屋，是「害國害港」、踐踏國家主權，破壞港人與中央的互信基礎，損害香港的政制發展，阻礙落實普選。

### 盧文端：有意拉香港普選後腿

全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端指出，香港民主發展是中央和特區政府的內部事務，「中國人的事，中國人自己管，香港要普選，香港政制要向前，最重要是香港與內地凝聚共識，點解要去告洋狀，投靠外國勢力呢？」他強調，中央在政改問題上已連番伸出橄欖枝，部分反對派現在亦願意開始打交道和多作溝通交流，質疑陳李二人此時此刻赴美「唱衰香港」，是有意觸動中央的神經，拉香港落實普選的後腿，令香港普選路更難行。

### 陳勇：美加行猶如引賊入屋

港區全國人大代表陳勇批評指，陳李二人到美加聲稱反映香港實況，猶如引賊入屋。他又以夫妻因家事不和，卻叫第三者來勸交為例，形容訪美之行不單令問題未能解決，反而火上加油，不可收拾，破壞了港人與中央的互信基礎。陳勇又指，陳李在政改關鍵時刻出訪美加引入外國勢力干預香港事務，亦令港人更能體現中央提出特首必須要愛國愛港的用心，「無人偷竊，就不會有相關法律的制定，正因為有人親身示範什麼是害國害港，中央才會在特首普選問題上提出愛國愛港的標準」。

### 王敏剛：狠批賣國理所當然

港區全國人大代表王敏剛坦言，陳李二人四處「唱衰」香港後被批賣國，是理所當然。他指出，維基解密早已揭發外國一直資助香港的政事活動，近年美國軍事國策亦表明圍堵中國的發展，在言語上可謂兵刃相見。因此，姑不論二人在政改諮詢期間訪問美加，邀請外國勢力插手干預香港內部事務對香港政改造成的影響，單從維護國家主權安全層面來說，也難怪會觸動港人狠批他們賣國。

### 陳鑑林：或收取美方更多資源

民建聯立法會議員陳鑑林指出，陳方安生自曝回歸前已經做過類似的行為，證明他們勾結美國勢力，已經有一段很長的時間。今次到美國「唱衰香港」之餘，又是否領取「指示」？加上兩人連日來，與美國國會議員見面，主動邀請外國勢力干預香港內部事務，「美國在港有領事館，以及很多情報人員不斷收集情報，兩人是否有必要再高調走到美國？令人有理由質疑，兩人是否向美國收取更多資源支持香港的反對派，用作反對中央政府及特區政府，實在令人擔心！」

### 王國興：現代吳三桂厚顏無恥

工聯會立法會議員王國興指責，陳方安生及李柱銘「行仔嘍」到美加唱衰香港，甘心扮演「現代吳三桂」，這種行為，實在是厚顏無恥。他們返港後，竟然歪曲事實，為自己出賣港人的惡行粉飾，完全是「死雞搵飯蓋」。他們的行徑不折不扣出賣了香港人，罔顧國家的利益，只懂迎合美國及外國勢力的口味，而他們所反映的內容，亦非事實。反而其言行絕對是損害香港的政制發展，對政改沒有任何好處。

### 林健鋒：夫妻問題找來第三者

經民聯副主席林健鋒指出，香港的政制改革屬於中央及香港的內部事務。就以全體議員到上海與中央官員商討政改問題為例，任何事情正確的做法，就是向中央及特區政府反映，不應該走到外國「唱衰」香港事務。「就如兩夫妻若有問題的話，大家應面對面講清楚，不是凡事就出街，找第三者來指三道四，干預自己的家庭。」

### 吳亮星：已涉破壞國家安全罪

立法會金融界功能界別議員吳亮星則批評，兩人邀請外國勢力向中央政府施壓，干預香港內部事務，已經眾所周知，今次跑到美加只是更進一步，讓大眾看清楚他們的真面目。他指出，若在外國，一旦有國民做出這些出賣國家的行為，已經有可能要背上「破壞國家安全」的罪名。

### 沈家榮：對落實普選毫無益處

香港僑界社團聯合會副會長、中國僑商會副監事長沈家榮認為，香港是中國其中一個特別行政區，香港落實一國兩制也是國際法律所認可，作為中華人民共和國特區的一分子，理應擁護一國兩制及維護民族主權和尊嚴，這才是愛國愛港的表現。他又強調，香港政制發展屬於香港與內地共同處理協商的事情，與西方國家毫無關係。沈家榮嚴正批評陳李二人，在日前香港社會各界致力就政改凝聚共識的關鍵時刻，竟然主動跑到美加聲言反映香港情況，引來外國勢力干預香港事務，顯然是失去尊嚴的表現，對香港落實普選更加是毫無益處。

## 唔好亂咁搵人幫手...



4月13日，李柱銘（左）、陳方安生（不在圖中）回到香港機場，遭遇市民抗議。資料圖片

## 外交部要求美方「收手」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國副總統拜登早前會見到美加「唱衰」香港的前政務司長陳方安生及民主黨創黨主席李柱銘，並聲言美國「一直支持香港的民主」，引起中國強烈不滿。中國外交部、外交部駐港特派員公署於本月先後就有關言行表示強烈反對，敦促美國停止以任何形式干預香港內部事務，重申香港政制發展是中國內政，任何外國勢力不得干涉。

外交部發言人洪磊在本月上旬的例行記者會上強調，香港政制發展是中國內政，任何外國勢力都不得干涉。美方有關做法是完全錯誤的，中方對此表示強烈不滿和堅決反對，敦促美方從中美關係大局出發，切實尊重中方立場和關切，停止以任何形式干預香港內部事務。

外交部駐港特派員公署發言人本月6日回答記者就拜登會見陳方安生及李柱銘提問時亦強調，香港事務是中國內政，堅決反對任何國家以任何方式介入和干預香港內部事務。當前香港正處政改敏感時期，希望美方在香港事務上謹言慎行，不要讓香港問題干擾中美關係。

### 港府促外國「尊重別人家事」

政制及內地事務局局長譚志源本月初亦指出，無論誰任特首或特區官員，甚至中央專事的官員是誰，「對基本法的落實、『一國兩制』都是矢志不渝的，一定會忠誠地、忠實地去落實」。香港特區政府發言人本月初亦說，根據基本法推動政制發展，是香港特區的內部事務，外國政府應尊重這個原則。

## 維基揭陳太頻晤美領事

「維基解密」2011年曾公開近千份美國駐港總領事館機密電文，當中揭露了反對派前政務司司長陳方安生和民主黨創黨主席李柱銘與美國駐港領事「裡應外合」、為香港反對派部署「指點江山」的秘密，二人勾結外國勢力干預香港事務昭然若揭。

電文披露，2006年9月，陳方安生曾向美國駐港總領事「解釋」不參選2007年特首選舉的原因。2009年7月，陳方安生與美國總領事會面時，「鼓勵」美方應不時「提醒」中國中央政府，美方關注他們如何處理與香港相關的事務。同年8月，陳方安生又曾游說美國總領事，指美國應干預香港事務，並鼓勵對方多就支持香港民主發展發表意見，這些過程從機密的關係凸顯陳方安生在美領館的「超然地位」。

### 利用政教課「四人幫」裡應外合

電文又披露，陳方安生協助美國領事在反對派部署中「指點江山」。李柱銘退位

後，陳方安生和李鵬飛便曾向美國領事「推薦」由當時的公民黨黨魁余若薇領導反對派，並作為反對派與外國的「聯絡人」，但美領事指余若薇在反對派中未能起決定性作用，未有同意。此後，余若薇就逐漸淡出，在上屆立法會選舉中排在名單第二位，抬回黨的郭家麒上轎。

陳方安生、李柱銘、壹傳媒集團主席黎智英和天主教香港教區榮休主教陳日君樞機這「四人幫」，與美領館經常就香港事務「裡應外合」，這種「合作關係」至少可追溯到2006年。電文指出，2006年，「四人幫」到梵蒂岡「朝聖」，首次被美領館關注到「傳媒、宗教、政客」這個組合的影響力，他們隨後和美領館「情投意合」，並不時向美領事「匯報」香港最新的政治情況，而美領館亦多次就反對派的「合縱連橫」作出「指示」。

香港文匯報記者 鄭治祖

## 「抹黑之旅」 聲聲唱衰

陳方安生和李柱銘應總部設於美國紐約的亞洲協會（Asia Society）及加拿大亞太基金會（Asia Pacific Foundation of Canada）邀請，上月30日開始訪問美加兩星期。二人期間多次發表歪曲香港情況、勾結外國勢力的言論。行程之初，陳方安生便聲稱，香港與美國及加拿大在經貿、文化及家庭聯繫方面關係密切，指美加「十分關注香港落實『一國兩制』情況」。

上月31日，二人在紐約出席由亞洲協會舉辦的講座大談香港政改情況，聲稱擔心中央政府「意圖控制」行政長官候選人提名過程，令港人「無選擇」。其後，二人又接受美媒訪問「唱衰」中央政府，聲言中央堅持依法辦事，是希望「絕對控制」特首選舉，避免「不能接受人士」當選。

### 誣稱落實「一國」不落實「兩制」

本月4日，二人與美國副總統拜登在美國白宮高調會面。李柱銘在會後的新聞稿中稱，拜登「熟悉」香港最新情況，他並在會上向拜登表示，香港回歸後「只落實『一國兩制』中的『一國』」，未落實「真普選」，不算「真正落實『兩制』及高度自治」。陳方安生則向拜登指「一國兩制」遭「削弱」，香港核心價值如言論自由、新聞自由和集會自由受「衝擊」。

二人隨後轉往加拿大，在多倫多出席一公開論壇發言時均指，香港回歸17年以來，民主、法治以至新聞自由等多項核心價值「倒退」。直至前日，二人結束行程回港，還在機場開記者會，李柱銘狡辯稱自己只是把香港的「實際情況」說出來；陳方安生則稱香港是「國際問題」，向國際社會尋求支持「並無不妥」。

香港文匯報記者 鄭治祖



4月4日，李柱銘（左）、陳方安生（中）在白宮會見美國副總統拜登「告洋狀」。資料圖片